



Ко Дню защитника Отечества

Защита своей Родины, своего дома для каждого из нас – дело чести. Именно поэтому День защитника Отечества стал всенародным праздником, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Этот праздник берет свое начало с 1918 года и по праву является символом отваги, мужества и патриотизма, напоминая нам о великих подвигах отцов и дедов.

Понятие «защитники» у нас в большинстве случаев ассоциируется с мужчинами. И не случайно они находятся под постоянным вниманием статистиков.

В Воронежской области на 1000 мужчин приходилось 1178 женщин. Стабильное превышение численности женщин над мужчинами начинается с 35-летнего возраста и с возрастом увеличивается. Наибольшая диспропорция складывается в пожилых возрастах – после 65 лет мужчин становится в 1.6 раза меньше, чем женщин, а после 80 лет число женщин уже в 2.8 раза больше, чем мужчин.

На начало 2019 года на территории Воронежской области проживало 1068.8 тыс. мужчин (45.9 % от общей численности населения). При этом в городской местности проживало в два раза больше мужчин, чем в сельской местности.

Посмотрим на возрастной состав воронежских мужчин. На начало 2019 года доля мужчин в возрасте моложе трудоспособного составила 17.7 процента (189.2 тыс. человек), годом ранее было 17.5 процента (187.7 тыс. человек), в 2016 году – 17.3 процента (185.2 тыс. человек). Это дает повод для оптимизма.

А вот демографические показатели по взрослым мужчинам не так хороши. Число мужчин **трудоспособного возраста** (16–59 лет) за 2018 год **сократилось** на 9.5 тыс. человек, и их доля в общей численности составила 63 процента (годом ранее их было 63.7 %).

Доля мужского населения от 60 лет и старше год от года увеличивается. Это подтверждает тенденцию к старению населения, в том числе и мужского. Доля мужчин старше трудоспособного возраста по сравнению с 2017 годом увеличилась на 0.5 процента (с 18.8 до 19.3 %).

Средний возраст мужчин в Воронежской области составил 39.1 года. Причем в городах мужское население моложе, чем в сельской местности. Так, средний возраст мужчин, проживающих в городах, составлял 38.2 года, сельских жителей – 41.1 года.

По итогам обследования рабочей силы за 2019 год, в экономике области были заняты 587 тыс. мужчин в возрасте 15 лет и старше (51.5 % общей численности занятых).

Наибольшая доля (45 %) занятых мужчин находилась в возрастной группе от 40 до 59 лет, 43 процента – от 25 до 39 лет. Средний возраст неработающих мужчин составил 41.6 года (женщин – на полгода больше).

Уровень занятости мужчин (65.7 %) значительно превысил уровень занятости женщин (50.5 %).

Существенная доля (29 %) занятых мужчины имела среднее общее и 27 процентов – высшее образование. Среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена отмечено у 24 процентов занятых мужчин, а по программе подготовки квалифицированных рабочих, и служащих – у 17 процентов.

В обрабатывающих производствах трудились 18 процентов общей численности занятых мужчин, в сельскохозяйственных и строительных организациях, организациях, осуществляющих транспортировку и хранение, – 12–13 процентов.

Помимо основной работы 22 тыс. мужчин были заняты на дополнительной работе. В основном это организации сельского, лесного хозяйства, рыболовства и рыбобоводства (63 %), строительные организации и организации, занимавшиеся транспортировкой и хранением (6–7 %).

В 2019 году в области 22 тыс. мужчин относились к безработным. Их доля в общей численности безработных превысила долю безработных женщин и составила 51.3 процента.

Среднее общее образование имел 31 процент безработных мужчин, среднее профессиональное по программе подготовки квалифицированных рабочих и служащих – 27, высшее – 20, среднее профессиональное по программе подготовки специалистов среднего звена – 11 процентов.

Безработные мужчины быстрее находили работу, чем безработные женщины. Так, среднее время поиска работы безработными мужчинами составило 5.3 месяца, а женщинами – 5.6 месяца.

Мужчины предпочитают создавать семью в возрасте 25–29 лет. Например, в этом возрасте нашли свою «половинку» 4466 мужчин, это каждый третий мужчина, вступивший в брак в 2018 году.

Наши мужчины стали дольше жить! Речь идет о **положительной динамике ожидаемой продолжительности жизни**. Для мужчин, родившихся в 2018 году, она составила – 67.7 года (в 2017 – 67.5 года, 2016 – 66.2 года).

На начало 2019 года в Воронежской области проживало 10184 мужчины, достигших достойного возраста 85 лет и старше, среди них 48 мужчин – долгожителей, чей возраст превысил 100 лет.

Пресс-служба Воронежстата

Контактные телефоны: 255-74-76 – отдел сводных статистических работ;

E-mail: p36_mail@gks.ru;

Воронежстат ВКонтакте: <http://vk.com/vrnstat>

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.